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STRATEGIE NIEWIDZIALNOŚCI*

9.02 – 24.03.2018

udostępnienie wystawy: piątek, 9.02.2018
wernisaż: piątek, 16.02.2018, godz.19:00 
oprowadzanie kuratorskie: sobota, 17.02.2018, godz. 14:00 
galeria Studio BWA Wrocław 
ul. Ruska 46a  301 
Drogi użytkowniku,

Trafiłeś na ten tekst kierowany chęcią dowiedzenia się czegoś o naszej wystawie, prawie na pewno czytasz tę wiadomość patrząc na zatłuszczony ekran swojego telefonu lub komputera. Być może – o ile zadbał o to dział promocji i marketingu – czytasz ją w jednym z mediów papierowych. Wciąż jednak jesteś użytkownikiem – przypomnij sobie, gdzie odłożyłeś smartfona. Fakt że tu trafiłeś, o której godzinie, w jakim miejscu, z kim jesteś i co robiłeś wcześniej, nie przestanie istnieć wraz z chwilą, gdy dotrzesz do końca tej wiadomości. Jakkolwiek błahy wydaje ci się ten moment, pomyśl, że o informacjach, jakie skrzętnie gromadził Matthew Fontaine Maury, XIX wieczny kapitan marynarki Stanów Zjednoczonych, myślano dokładnie to samo. Kierowany obsesją Maury studiował tysiące dawno zapomnianych rejestrów pokładowych. Dzięki umiejętnemu wyciąganiu wniosków z analizy ponad 1 200 000 danych stworzył innowacyjne mapy nawigowania statkami po Oceanie Atlantyckim. Oferował je kolejnym załogom w zamian za dostęp do ich rejestrów. Dziś dla takich korporacji jak Google, Facebook czy Amazon, to ty jesteś rejestrem kwantyfikowanym przez niewidzialną armię wyspecjalizowanych algorytmów. Dzięki tobie doskonalą swoje umiejętności. To co Maury'emu zajęło lata, one trawią w sekundę, przemieniając cię w wiązkę wzorców zachowań i anomalii, które można kapitalizować. Czy powinieneś się martwić, skoro tylko w tej chwili twój los podzielają 3 miliardy użytkowników? Jesteś planktonem, ale może właśnie to jest twoją siłą: rozproszenie przeciw koncentracji. Kryptografia przeciw politykom prywatności. Blockchain zamiast czarnej skrzynki algorytmów. Satoshi Nakamoto – człowiek, którego nie było, zamiast Marka Zuckerberga.

Jeśli nie posiadasz poczty elektronicznej, konta na Facebooku, nigdy nie byłeś na stronie BWA, bo nie korzystasz z internetu, a wciąż czytasz tę wiadomość, prawdopodobnie nie odwiedzisz naszej wystawy, bo zamknęła się kilka miesięcy temu. STRATEGIE NIEWIDZALNOŚCI mają różną cenę.

Artyści: Pedro Barateiro, Sabrina Chou, Zuza Golińska, Lidia Grabe, Tomasz Hartman (Food Think Thank), Cyanne van den Houten, Piotr Kopik, Silvio Lorusso & Sebastian Schmieg, Manu Luksch, The One Minutes, Wojciech Stopiński, Amy Suo Wu.
współkuratorzy: Romuald Demidenko, Post-Noviki 
moderacja: Katarzynę Roj 
teksty i reaserch: Magda Roszkowska 

Wyprodukowane przez Klementynę Sęgę, Michała Peruckiego i Tomasza Koczonia. Pod opieką wizerunkową Joanny Kobyłt. Przy wsparciu administracyjno-księgowym Magdaleny Sierżęgi-Dybek, Moniki Wyspiańskiej i Maryli Wałuszko. Współfinansowane przez Instytut Kultury Włoskiej.
*STRATEGIE NIEWIDZIALNOŚCI to wystawa i seria tekstów problematyzujących kwestie naszego istnienia w sieci. Pozostawiane w niej codziennie przez nas ślady stały się dla późnokapitalistycznej ekonomii informacji tym, czym węgiel był dla ery przemysłowej – surowcem. 
Wydarzenia towarzyszące
środa, 14.02.2018, godz. 19:00
W stanie bezpaństwowości
czytanie tekstu Sabriny Chou 
galeria Studio BWA Wrocław 
ul. Ruska 46a / 301 
'Za pomocą niezliczonych urządzeń cyfrowych (komputerów, tabletów, smartfonów) w przestrzeń mediów społecznościowych wchodzą ludzie z całego świata. Jest to przestrzeń odcieleśniona. Fizycznie jesteśmy t u t a j, ale jako podmioty uczestniczymy w rozmowie toczącej się gdzieś t a m. Ciało nie może jednak wejść w tę przestrzeń i włączyć się w wirtualną wspólnotę, zgromadzenie czy rozmowę, jeśli nie dysponuje odpowiednią technologią (urządzeniem cyfrowym, ekranem)' — fragment tekstu Sabriny Chou 

Sabrina Chou (urodzona w Los Angeles) jest artystką badającą systemy i struktury przekonań oraz percepcję otoczenia. Poprzez instalacje, performance i audycje aranżuje scenerie, w których absurd i teatralność interpretują struktury społeczne, transakcje ekonomiczne oraz typologie architektury. 

Czytanie tekstu Sabriny Chou "P.A.R.A.D.A.: O strumieniowaniu własnego ja, formach społecznych i odcieleśnianiu" towarzyszy projektowi STRATEGIE NIEWIDZIALNOŚCI*, na dwa dni przed oficjalnym otwarciem wystawy

ilość miejsc ograniczona, obowiązują zapisy: studio@bwa.wroc.pl
prowadzenie: Romuald Demidenko 
czwartek, 15.02, godz. 19:00

Faceless 
projekcja filmu Manu Luksch 

Manu Luksch, austriacka artystka mieszkająca w Londynie postanawia wyegzekwować przynależne jej prawo do rozporządzania własnym wizerunkiem i pozyskuje dane zawierające wizualny zapis jej osoby. Pracownicy służby ochrony londyńskiego metra odpowiedzialni za przechowywanie nagrań i fotografii pochodzących z miejskiego systemu kamer CCTV dostarczają jej materiał przedstawiający postaci z zamazanymi na czarno twarzami. Luksch wykorzystuje go do stworzenia pełnometrażowego filmu, w którym jedynym dodanym elementem jest głos z offu użyczony przez Tildę Swinton. 'Faceless' (2007) opowiada o życiu w świecie bez historii i przyszłości, w którym wszyscy ludzie pozbawieni są tożsamości. 

czas trwania projekcji: 50 minut 
wstęp: Romuald Demidenko 
sobota, 17.02.2018, godz. 17:00 
Niewidzialne ciała – artist talk – Piotr Kopik 
Na przestrzeni kilku prac (m. in. „Kamera”, „Big Psomm 2”, „Awatary jako prostytutki”, „Było sobie życie - uzupełniam”) ujawnia się coś na kształt pierwszoosobowego tworu, nie mylić z osobowością. Niby analizowany i renderowany z różnych perspektyw, ale przez swoją rozpiętość czasową i umowne struktury niewidzialny.

Piotr Kopik ( ur. 1979) - Autor instalacji, wideo, machinim, animacji, grafik komputerowych i akcji; zajmuje się także malarstwem i rysunkiem. Absolwent Wydziału Malarstwa warszawskiej ASP (dyplom w pracowni prof. Jarosława Modzelewskiego w 2003 r.).
Współtwórca grupy szu szu (2001). Uczestnik wystaw m. in. w IS Wyspa w Gdańsku, CSW Zamek Ujazdowski w Warszawie, Kunsthaus Dresden w Dreźnie, Bat-Yam International Biennale of Landscape Urbanism in Bat Jam, <rotor> w Graz, galeria Lokal_30 w Warszawie, galeria Entropia we Wrocławiu, galeria Różnia w Warszawie, Harbor Gallery w Bostonie.
Jego filmy pokazywane były m. in. na FILE w Sao Paulo i Rio de Janeiro, Planete+ Doc Film Festival, w Zachęcie Narodowej Galerii Sztuki, w kinie Muranów oraz w TVP Kultura. Stypendysta programu Artist in Residence (Progr, Berno, 2006).
Laureat programu stypendialnego Młoda Polska (2013). Wykłada na Wydziale Sztuki Mediów na warszawskiej ASP, gdzie otrzymał tytuł doktora (2011). Mieszka i pracuje w Warszawie. 
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